

„A műveltség jó sorsban ékesség, balsorsban menedék.”  
(Arisztotelész)

# *Dunavarsány Város Önkormányzat*



# *Éves beszámoló*

## *2012.*

**Elérhetőségek:**

2336 Dunavarsány  
Kossuth L.u.2.  
Tel.: 24/534-250  
e-mail: [muvhaz@postafiok.hu](mailto:muvhaz@postafiok.hu)

**Készítette:**

Szabóné Pál Orsolya  
m.b. intézményvezető

## **1. A 2012. évi közművelődési tevékenység értékelése**

### **1. 1. A művelődési ház és könyvtár szervezeti felépítése, személyi összetétele**

Intézményünkben 2012-ben néhány személyi változás történt.

Czifra Sándorné évtizedek óta a nagyvarsányi könyvtárban dolgozott megbízási szerződéssel. Megbízatása megromlott egészségi állapota miatt 2011. december 31-ével megszűnt, majd a könyvtár költetése idején még két hónapig (2012. január – február) megbízással foglalkoztattuk.

Tevékenységét 8 órás státuszban Vásárhelyi Emőke könyvtáros végzi az új helyszínen (Weöres Sándor Óvoda Nagyvarsányi Tagóvodája). 8 órás státuszban Knul Zsuzsanna gazdasági ügyintéző, Vargáné Budafoki Katalin rendezvényszervező dolgozik még, valamint László István Zsolt pedig ügyeletes munkatársként 4 órás munkakörben van foglalkoztatva. Szilvay Gabriella kisgyermekével otthon van. Szűcs Attila gondnok és Pintyiné Pittmann Mónika takarító a Városgazdálkodási Kft. alkalmazottjaként dolgozik nálunk.

### **1. 2. Anyagi feltételek alakulása**

A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár gazdálkodását tekintve részben önálló költségvetési intézmény. A feladatok ellátásához szükséges forrást a települési önkormányzat költségvetése biztosítja és ezek hatékony felhasználását a képviselő-testület felügyeli. A művelődési ház és könyvtár 2012. évi költségvetésének kiadási és bevételi fő összege a tervezett 44 293 ezer Forint volt. Ebből az év folyamán 42 515 ezer forintot használtunk fel.

A megvalósult bevételeket a saját bevételek (belépődíjas rendezvények, terembér stb. összesen 4 260 ezer Ft) és az önkormányzat hozzájárulása (38 255 ezer Ft) biztosította.

A 2011. januárjától saját csoportunkként működő szervezetek éves költsége is intézményünk költségvetésében szerepel. Ez a hat csoportra összesen nettó 683 e Ft-ot jelent.

Fontosnak tartom megjegyezni, hogy 2012-ben sem vettünk fel a rendezvényekre tervezett összeg jelentős részét, figyelembe véve az önkormányzat anyagi lehetőségeit. Mindezek ellenére programjainkat kisebb költségvetéssel ugyan, de megtartottuk, látogatottságunk nem csökkent.

### **1. 3. Tárgyi feltételek alakulása**

2012-ben az épület első pincehelyiségét teljesen felújítottuk, valamint a kazánházba aljzatbeton került. Elkészült a hátsó bejárathoz a tetőszerkezet, valamint a hiányzó hófogókat is pótoltuk a tetőn.

A nagyvarsányi könyvtár költöztetése is jelentős összeggel terhelte meg költségvetésünket, ám ennek köszönhetően egy kulturált, tiszta helyiségben, átlátható rendszerben van a több ezer darabos könyvállomány.

Az internetezők igényeit kielégíti az internet szoba, bár a gépek állapota rendszeres karbantartásra szorul.

Beszereztük azokat a kis értékű eszközöket, melyek a napi munkavégzéshez, illetve a rendezvények lebonyolításához szükségesek.

A meglévő irodában átalakítás szükséges, ezt a 2013-as terveink közt szerepeltetjük.

## **2. A művelődési ház 2012. évi szakmai tevékenységének bemutatása**

### **2. 1. Ismeretterjesztés**

Folytatódott a „Civil Akadémia” elnevezésű programsorozat, amelynek keretében többféle ismeretterjesztő előadásokat tartottunk. Meghívtuk többek között Kemény Katalin természetgyógyászt. Elindítottuk új rendezvénysorozatunkat Házitündér képző címmel, melynek lényege, hogy a fiatal, kezdő és gyakorló háziasszonyokat összefogja, háztartási ismereteiket, praktikáikat bővítsse. a mindennapi problémáik megoldásában segítséget nyújtson.

4 alkalommal találkoztak a tündér jelöltek, ezek alkalmával megismerkedtek a házi tézsa készítés rejtjelmeivel, ház körüli őszi dekorációkat, majd adventi koszorút készítettek, elfeledett háztartási szereket fedeztek fel újra (pl. szódabikarbóna), valamint a kötés, hímzés, horgolás alapjait sajátították el.

## 2.2. Fiataloknak, gyerekeknek szervezett programok

A Madarak és Fák Napja alkalmából természetvédelmi kiállítást szerveztünk a Kertbarát Klubban közösen, melyet az óvodások és iskolások egyaránt megtekintettek.

Augusztus folyamán napközis, biciklis tábort szerveztünk 2 turnusban, hatalmas sikerrel.

Szeptemberben az iskola felső tagozatos diákjainak Kossuth vetélkedőt szerveztünk.

Havonta egy péntek délután a kézműves foglalkozásokról szólt, melyeken a gyerekek képzett szakember segítségével ismerhették meg a hónapra jellemző népi hagyományokat.

## 2.3 Családi programok

A jelentősebb népszokásokhoz kapcsolódva, azokat feldolgozva családi délutánokat szerveztünk, mint például a Téltemető multság, Nyuszi családi délután és a Márton napi libaságok.

Advent minden hétvégén volt rendezvényünk, amely a kézműves foglalkozásoktól a könyvbemutatóval egybekötött író-olvasó találkozón át a Luca napi vásárig sokféle programot kínált.

2012-ben is sikerült néhány új elgondolást megvalósítanunk, melyek nem igényeltek jelentős anyagi ráfordítást, ám a rendezvények sikere minden várakozást felülmúlt. Ezek voltak:

Koris farsangi buli

Gyerekruha börze

Anyuka kényeztető nap

Dunavarsányi Sportágválasztó nap

## 2.4 Buszkirándulások

„*Kiránduljunk együtt*” programunk továbbra is nagy érdeklődésre tart számot. Hatalmas az igény a lakosok közt az ilyen jellegű kikapcsolódásra is, esetenként két busszal kell mennünk, hogy minden jelentkező jöhessen.

Az alábbi helyszíneken jártunk: Hortobágy – Szent György napi kihajtási ünnep, Pozsony – Adventi városnézés

## 2.5 Egyéb kulturális programok, rendezvények

Több alkalommal szerveztünk színházi előadást. Ezek egy része gyermekeknek szólt, az iskola és az óvoda bevonásával bonyolítottuk az előadásokat az intézményben.

Az év folyamán többször szerveztünk *színházlátogatást*. Nagy sikere volt ennek a kezdeményezésnek is, igény van a továbbiakban, rendszeresen színházbusz szervezésére a településen.

Az aktuális nemzeti ünnepek városi megemlékezéseit összefogtuk.

A Védőnői Szolgálat megkeresésére örömmel fogadtuk a felkérést, hogy az *Anyatej Világnapja* alkalmából otthont adjunk a rendezvénynek.

*Kulturális Koffein Est* című rendezvénysorozatunknak két előadása volt: a Kowalsky meg a Vega zenekar adott koncertet, valamint anyák napján Kegye János pánsíp művész dallamaival köszöntöttük az édesanyákat. Mindekét rendezvény kísérő programja volt egy – egy képzőművészeti kiállítás is.

Második alkalommal adtunk otthont a *4 Fenyő Piknik* elnevezésű rendezvénynek, melyet budapesti és környékbeli vendégek is megtiszteltek jelenlétükkel.

*4 kezes zongoramuzsika* címmel Zentai Károly és felesége indított útjára egy komolyzenei hangverseny sorozatot, melyet nagy érdeklődés követ a közönség részéről.

## 3. Művelődési közösségek, civil szervezetek, klubok, öntevékeny művészeti csoportok, szakkörök

A művelődési háznak 2012-ben hat klubja működött. Az évek óta fennálló Népdalkör és citera zenekar Szikora Ferencné vezetésével, az Őszirózsa Nyugdíjas Klub Glázer Mihályné vezetésével, a Kézimunka szakkör Szabó Csabáné irányításával. és a Néptánc csoport, akiket Sebestyén Attila fog össze.

A Babás - Mamás Klub Szilvay Gabriella elképzelései alapján működik, valamint a Színjátékos Csoport gyerekeknek, akikkel Vajkai Zoltán dráma pedagógus foglalkozik.

Több „külsős” csoport is igénybe veszi intézményünket. A hét minden napjára jut legalább egy csoport, aki náluk tartja összejövetelét / próbáját. Ők az Egészségmegőrző torna, Lányok - Asszonyok Klubja, a Ringató, a Jóga felnőtteknek, a Gyermek néptánc csoport és a Krisztus Szeretete Egyház.

Intézményünk ad otthont a Ráckevei Munkaügyi Központ és a MISA alapítvány által közösen szervezett Senior Foglalkoztatási Klubnak. A foglalkozásokat a térség több településéről felkeresik az érdeklődők. Újdonság volt a 2012-es évben az ingyenes angol nyelvoktatás valamint az alapfokú számítógépes ismeretek tanfolyama a klub azon tagjainak, akik ezt igényelték.

A helyi civil szervezetek közül is többen élnek a művelődési ház nyújtotta lehetőségekkel. Számos csoport tartja nálunk nagyrendezvényét, legyen az zenei vagy táncmulatság. (Mollissima Női kar - Adventi hangverseny, Willpower Táncsoport - Karácsonyi rendezvény, M & M Táncsport Egyesület és a Dunavarsányi Majorette és Tánc Egyesület évváró, illetve karácsonyi gálája, az Őszirózsa Nyugdíjas Klub nyugdíjas találkozója és karácsonyi rendezvénye, a Népdalkör évindító rendezvénye és az általuk szervezett népzenei találkozók).

#### **4. Egyéb programok**

Rendszeresen teret adunk a vásárosoknak, melyek a lakosság körében igen népszerűek. Termékbemutatókra is kibéreljük a termeinket különféle cégek. Ezek látogatottsága változó.

Az év folyamán többször adtunk helyet az Árpád Fejedelem Általános Iskola, a Weöres Sándor Óvoda és az Erkel Ferenc Alapfokú Művészetoktatási Intézmény rendezvényeinek, versenyeinek.

#### **5. 2013-as célkitűzések**

Intézményünkkel szemben nagy elvárásokat támaszt a fenntartó Önkormányzat és a Képviselő-testület. 2013-ban is intézményünk feladata lesz a városi programok teljes körű szervezése és lebonyolítása. Az ehhez szükséges anyagi fedezet is a mi költségvetésünkben szerepel.

A szakmai munka színvonalának emelése és a megnövekedett feladatok ellátása megvalósítható lesz, hiszen jelenleg is egy agilis és munkájával szemben lojális csapattal dolgozunk. Lendületet fog adni munkánkunk és programjainknak, hogy várhatóan 2013. májusától visszatér a munkába Szilvay Gabriella rendezvényszervező.

Az anyagi lehetőségeink a fenntartó önkormányzattól függenek. Amennyiben rendelkezésünkre bocsájtják a 2013-as évre tervezett összeget, intézményünknek minden eszköze meglesz a sikeres és színvonalas működéshez.

A szakmai tevékenység területén a hagyományos programok megtartása mellett továbbra is kiemelt feladatunknak tekintjük a helyi közösségi kezdeményezések támogatását, szakmai segítségét, illetve új programok rendezését, bevezetését.

Az éves beszámoló részét képezi Vásárhelyi Emőke könyvtáros által készített „ **A Dunavarsány Város Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár könyvtárának 2012. évi szakmai beszámolója**” című anyag.

Dunavarsány, 2013. január 25.

Szabóné Pál Orsolya  
m.b. intézményvezető